

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt. de Correos n.º 21
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELEFONO
núm. 2614

Lunes 21 de Febrero de 1938

Año XL.—Núm. 12.715

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
19 DE FEBRERO DE 1938

En el día de hoy ha continuado la batalla en las cercanías de Teruel, prosiguiendo el arrollador avance de nuestras tropas que, aprovechando la tenaz resistencia del enemigo, han obtenido sobre él otra señalada victoria y le han producido grandísimo quebranto.

Son numerosas y muy importantes las posiciones conquistadas hoy y una sola de nuestras columnas ha dejado a retaguardia más de 500 cadáveres de los rojos y ha cogido más de 300 prisioneros y gran cantidad de armas, municiones y material.

Otra columna de parte también de que en el sector en que ha operado ha abandonado el enemigo numerosísimos muertos y gran cantidad de prisioneros, cuyo número, dice, no puede precisarse aún.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL
HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 20 DE FEBRERO DE 1938

Las posiciones que durante el día de ayer se tomaron al enemigo fueron: El Hornos de la Cal, al pie de la cota 1.125; el pueblo de Valdecabro Los Lomones, El Enebral, Mansueto, Santa Bárbara y las cotas 982 y 969, próxima esta última al Cementerio Viejo de Teruel.

Hoy ha continuado nuestras tropas su victorioso movimiento, habiendo logrado causar otra gran derrota al enemigo que, obstinadamente ha tratado de oponerse a nuestro avance y ha sufrido pérdidas enormes.

Las fuerzas que ayer ocuparon las posiciones mencionadas han llegado hoy, venciendo fuerte resistencia, al kilómetro 141 del ferrocarril de Teruel a Valencia, a la cota 1.016, al Sur del kilómetro 4 de la carretera de Teruel a Sagunto, Casa Urrez y kilómetro 2 de la misma carretera, enlazando en este punto, con otras fuerzas que desbordaron Teruel por el Norte y por el Este.

Otra columna ha ocupado el Cementerio, la cota 1.046 y el kilómetro 1 de dicha carretera.

No solo han sido cortadas todas las comunicaciones por ferrocarril y carretera de la capital de Teruel, sino que ha quedado esta totalmente envuelta, ocupándose por nuestras tropas casas de los arrabales y habiendo empezado a entregarse las fuerzas rojas del interior de la población.

Se han hecho también hoy centenares de prisioneros y ascienden a varios millares los muertos que el enemigo ha dejado abandonados.

El armamento de todas clases, municiones y material que ha caído en nuestro poder es abundantísimo.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos «Curtis» enemigos en este frente.

Salamanca 20 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El discurso de Hitler

Ayer, a medio día, pronunció Hitler su discurso que fue transmitido por la mayor parte de las emisoras del mundo.

Comenzó diciendo: Sean mis primeras palabras para el pueblo alemán para explicar el por qué he apiajado hasta hoy 20 lo que parece debí decir el 30 de Enero.

Era conveniente que hubiera la serie de cambios ya conocidos desde el 30 de Noviembre. Así el día de hoy puedo hablar, no solo del presente sino del porvenir.

Hace historia de lo ocurrido en Alemania desde el 30 de Enero del 33 y dice que estamos en una nueva era salvadora. Alemania ha llegado a su actual situación por sus propios medios, por su trabajo, por el trabajo del pueblo nacional.

Explica el desenvolvimiento económico, habla del comercio exterior, de la fuerza adquisitiva, de como el número de los sin trabajo era de seis millones y el pasado año era de 47.000. Se ocupa del auxilio del invierno, fomento de la natalidad, soberanía nacional, del conjunto de lo llevado a cabo, de como se ha creado un gran ejército aéreo para la tierra y una gran fuerza de marina para que vigile las costas y de como se ha hecho el rearme en forma que no tiene paralelo.

En la segunda parte del discurso se ocupa del ejército, del partido y del Estado.

Se ha dicho con evidente mala fe que entre el ejército y el partido nacional socialista había discrepancias.

Es un error. En Alemania toda institución es nacional socialista. El ejército es para defender al Estado nacional socialista, el partido nacional socialista es para servir al Estado. No hay contraposición alguna. Todos están dispuestos a derramar por el Estado hasta la última gota de su sangre. Reich, partido y ejército tienen igual sentido, igual voluntad.

Que emos la paz, pero estimamos más que la paz el honor.

Queremos colonias, pero no compradas a crédito. Alemania no quiere vagas esperanzas y si alguien nos habla de ellas las rechazamos como desprecio.

Alemania no piensa ir a la Sociedad de las Naciones creada solo para mantener el tratado de Versalles. Mucho menos ha de volver después de que Italia se ha separado de ese organismo inútil y superficial.

Nos negamos ir a Ginebra para lo que no tenemos obligación: ni cumplida, ni justificada.

Eso no quiere decir que no queramos estar en buenas relaciones con la mayoría de las naciones.

Más claro, queremos buenas relaciones con todas, menos con Rusia, que es el Instituto de desintegración humano.

Tenemos amistad con el Japón, la tenemos con China y la queremos con ella. Alemania no quiere la opresión de China, pero tiene que querer la victoria del Japón, que es una defensa contra el comunismo. La victoria del bochevismo sería el fin de la cultura europea.

Se ocupa de la guerra civil en España.

Esta guerra civil nos interesa por lo que tiene de antibochevique. Por eso interesa también a Italia.

Ambas naciones tenemos contra el bocheviquismo iguales puntos de vista.

Queremos la restauración de la independencia española, liberándola del yugo del marxismo.

Con esos elementos vamos a la estabilización de la paz europea y con el Japón nos oponemos al avance de las doctrinas bocheviques en el Extremo Oriente.

De modo que al hablar del bochevismo ya se sabe que están de una parte dos grandes potencias: Inglaterra y Francia, y Alemania e Italia de la otra.

No quiere esto decir que estas naciones estén contra Alemania ni que Alemania e Italia estén contra esas naciones. Ellas conservan su amistad con Rusia, nosotros vamos contra el Komiterra.

No nos explicamos cómo en otros países no se toman medidas legislativas de defensa contra la difamación. Alemania no tolerará en modo alguno que se la difame. Contendrá los ataques, se opondrá a una campaña de calumnias que puede llevar hasta a una guerra.

Eden ha dimitido

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros inglés ha dimitido. Nos limitamos al ver que con un enemigo nuestro con decir: Nos alegramos.

El problema anglo-italiano lo ve Chamberlain de una manera y de otra Eden. El primero con espíritu conservador, el segundo como demócrata.

La mayoría de los ministros opinan en esto como Chamberlain.

Ayer se reunieron los ministros a las 15. Se interrumpió la sesión a las 18 20. Se reunieron de nuevo a las 19 30. El ministro de Negocios Extranjeros abandonó la sala cuatro minutos después de haberse reunido los ministros, volviendo a su despacho.

Testigos presenciales dicen que el ministro estaba «muy serio y pálido». Eden a los pocos minutos presentó su dimisión con carácter irrevocable.

La dimisión de Eden en Inglaterra ha causado más efecto que el discurso de Hitler.

La prensa parisien se ocupa de ella y «L'Echo» dice que la dimisión es análoga a la de Dalcaés en 1905.

«Figaro» dice que Eden es una figura de la democracia. Esto compromete a sus relaciones con Francia en la que tal vez se dé un paso atrás.

Los conservadores se echan con esto una gran responsabilidad ante la Historia.

La «Acción francesa» dice que el Gobierno británico debe unirse a Roma y a Berlín.

Qué hubiera ocurrido, si no hubiéramos podido negar el desembarco de 20.000 alemanes en el Marruecos español?

Otra calumnia fué el afirmar que Alemania e Italia trataban de repartirse España. Otradifamación fué afirmar que Alemania y el Japón trataban de repartirse las colonias holandesas.

Estoy decidido a que las fuerzas alemanas sean verdaderas fuerzas y por ello tomé las medidas del día 4 de Febrero. Su resultado se verá pronto.

Los momentos actuales demuestran que poco puede esperarse de una conferencia y tampoco de una resolución de gobierno. Si se logra algo de momento es con el intercambio de notas diplomáticas.

El Reich quiere cada vez más una neutralidad real. Se ocupa de las elecciones germano-polacas y demuestra cómo una gestión de las realizadas con estas minorías ha dado más resultado que una sesión de la Sociedad de las Naciones.

Se ocupa de la cuestión austriaca. Agradece al canciller austriaco su acción.

Es un paso con el que contribuye a la paz europea.

Las relaciones actuales de Alemania con las potencias vecinas y con todas las extranjeras son buenas, y tiene normalidad en todos sus asuntos.

El Führer dijo que confiaba en el espíritu del pueblo alemán.

Pide a Dios que bendiga a este pueblo, bendiga su obra y facilite los caminos por los que ha de marchar junto al pueblo alemán, que no ha de ceder su puesto ni por el peligro ni por la violencia.

Más del discurso
El discurso del Canciller alemán fué radiado íntegro para que lo conociera los alemanes que habitan en la América del Sur. La emisión se hizo por radio extracorta de 6 a 9 de la noche.

Además se radiaron resúmenes del discurso por todas las grandes emisoras europeas y americanas.

Italia
La retransmisión del discurso de Hitler ha producido excelente impresión en toda Italia.

Se ha reafirmado el eje Roma-Berlín.

A propósito del discurso
En el discurso de Hitler se ha advertido un tono seguro y prudente. Se equivocaron los que esperaban notas desforzadas.

También se ha equivocado Inglaterra, que esperaba declararse la anexión de Austria.

Hitler ha tratado este asunto como un gran estadista.

Austria ha agradecido el modo con que Hitler trató su asunto.

Frente de Teruel

La jornada de ayer domingo, fué de gran valor. La del sábado fué de mayor intensidad, quizás la más difícil de estos días.

Desde el principio se conoció la importancia en la flojera con que hablaban las radios rojas. Presentan el final, sabían que iban a ser cercados.

Tras una noche de helada durísima, que se completó con el asalto del Mansueto, nuestras vanguardias asaltaron la posición de Santa Bárbara y al amanecer las crestas del Mansueto estaban en nuestro poder. Aquellas alturas estaban fortificadísimas por el enemigo y en ellas se rindieron varios batallones rojos y se pasó a nuestro lado un grupo de sanitarios con sus equipos y hasta con heridos, que se curaron en nuestros hospitales.

Una maniobra envolvente que sorprendió a los rojos, dió por resultado que cayeran en nuestro poder el Hornos de la Cal, El Enebral y las cotas intermedias.

Tomado el Mansueto, donde quedó destruida una unidad, los nuestros se descolgaron al cementerio y a Santa Bárbara.

En el cementerio hubo dura lucha, por estar allí uno de los focos más resistentes.

Otra columna que maniobraba a siete kilómetros, cortó la única carretera que les quedaba para huir.

A media mañana ocupamos numerosas casas del casco de la población. Desde la Muela avanzaron los nuestros, para cortar al enemigo la única carretera que les quedaba para huir.

El Generalísimo Franco, que ha dirigido personalmente la operación, fué descubierto por nuestros soldados, que le hicieron una manifestación entusiasta que llegó a emocionar al caudillo.

Los prisioneros se quejan de que sus jefes los dejaron abandonados.

Ayer mismo llevaron a Teruel unidades nuevas de refresco.

Dicen de Londres
Un telegrama de Londres dice: Teruel se halla cercada. Las fuerzas de Franco, por el N. y Este rebasan Teruel en más de 10 kilómetros.

Valencianos! ¡Catalanes!

Los Tercios de Requetés de Nuestra Señora de los Desamparados y el de Monserrat, os esperan.

Representación en esta capital, Calle D. Alfonso de Aguilar, núm. 4, duplicado.

Del campo rojo

La prensa de Barcelona ha emprendido una campaña sobre el catalanismo en la que no está de acuerdo ningún periódico.

—Se han aumentado las brigadas disciplinadas mandadas por checos y rusos.

—La prensa, no amiga de Prieto, ha aparecido con blancos por la censura al dar cuenta de las operaciones en el Valle de Alfambra.

—Barcelona.—Estos días sonaba todas las noches la sirena sin que el público acudiera a los refugios. La razón era que el toque de sirena no significaba alarma. Era un modo de retirar de la vía pública la gente para que no viera la llegada de las ambulancias que repletas de heridos llegaban del frente de Teruel.

—En Madrid se ha hecho la entrega de una placa de homenaje de la Cruz Roja a Miaja. Este dijo que esas placas eran antes demostración de la política de la Cruz Roja. Ahora demuestran que la Cruz Roja está al servicio de la democracia.

Jabón PAQUISARI

Para tocador no es el jabón de lujo, sino de CALIDAD.

Es el mejor de sus similares.

Es el jabón de tocador más económico.

PAQUISARI, se imita pero no se iguala.

Agente exclusivo de venta para Córdoba y su provincia Ignacio Planas Dalmau, Victoriano Rivera, 6, CÓRDOBA.

Homenaje a un amigo

Don Eduardo Quero Goldoni, autoridad y persona de respeto, es para de nosotros algo más que eso. Es un amigo, pero no lo que se entendía por amigo en estos tiempos ya pasados para bien de España. Amigos eran todos sin serlo, amigos eran las personas a quienes habíamos saludado una vez. El amigo atentándose a la etimología es otro yo, es persona con la que nos ligan lazos y afectos de esos que no son

Flores de amando que nacieron temprano murieron presto.

Nuestra amistad con el Sr. Quero abarca tres generaciones y esta amistad y este afecto, nos sellaron los labios para hablar de su significación en los actuales momentos.

Nos limitamos por ello a consignar someramente el homenaje que los gestores de la Diputación, el secretario y el personal de la misma le han dedicado, exaltando la honrada labor que está llevando a cabo en el Palacio provincial desde el día 19 de Julio de 1936.

Es una labor la suya de las que quedan, labor que viene realizando de la manera callada con que creó el Orfanotrofio de San Gonzalo, del modo como coadyuvó al resurgimiento del Orfanotrofio antiguo.

No es el día de hoy el más apropiado para hacer un resumen de cuanto ha hecho en la hacienda provincial. Los que viven alejados de esos asuntos reconocen la constancia, el esfuerzo, la gestión que han de premiar aquí los que conocen el sacrificio que supone; que premiará desde luego el Sagrado Corazón, que por su iniciativa ha sido la Diputación de Córdoba en la primera que se ha entronizado.

Nada diríamos después de lo ya publicado, pero como pudiera tomarse por desafecto, hemos de decir que desde luego nos habríamos sumado al homenaje si este no se hubiese circunscrito al personal de la casa de la Diputación. Además habríamos hablado del Sr. Quero antes del movimiento. La labor que realizó desconocida para los más es un motivo de elogio, el narrar las horas del 18 de Julio organizando en el cuartel a los paisanos, arregándolos, llenando los camiones de hombres y de muchos que no dejaron tarjeta de ese día, pero que aquella noche y los días siguientes se jugaron la vida en las calles de Córdoba, llenaria exarillas y cuartillas de papel.

Los días siguientes de una labor agotadora no se sintió resaca por el cansancio. Alguna vez le salía al rostro el recuerdo de su hijo, que luego supo haber sido villanamente asesinado por los criminales marxistas malagueños, pero entonces y después, solo tenía un pensamiento; el que le anima y nos anima a muchos: la salvación de España. Por España y solo por España ha realizado y realiza la labor que lleva a cabo.

Es España y el cumplimiento del deber lo que le retiene en la presidencia de la Diputación, poniendo en ello su inteligencia, su voluntad y su patriotismo.

Para los hospitalizados
El personal de la casa Carbonell y Compañía nos ha traído esta semana para los hospitalizados, doce cajetillas de 0 95 y tres cajas de cerillas.

Carmen Belver, una pequeña alumna del colegio del Campo Santo de los Mártires, nos visitó ayer con sus compañeras Para Moyano y Luisa Morera, para entregarnos, en nombre de la maestra y de las modestas alumnas de este colegio, cuatro paquetes de 0 95. Somos pobres, nos dijeron las niñas, pero como nos ha enseñado la maestra, debemos hacer cuantos sacrificios podamos por nuestros soldados.

EL TIEMPO
En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 15 1; ídem mínima a la sombra, 1 0.

Observaciones a las siete de la mañana. A-tura barométrica en mm. a 0° 755 5; temperatura a la sombra, 2 0, humedad relativa, 64 10; fuerza del viento, 1048 km.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor, diríjase al Apartado 31.

Sobriedad de estilo

Hablar en general de la guerra que en España sostenemos es considerarla en un sentido de tan amplias dimensiones que se hace difícil comprenderla fielmente en sus partes. Para saber con exactitud lo que nuestra Cruzada de Redención significa, es preciso descomponerla en esos episodios mitológicos, en plenitud de luminosidad y heroísmo que lleva por títulos nombres tan gloriosos ya como I. ún, la Virgen de la Cabeza, la Ciudad Universitaria... Por que la guerra de España, como la Verdad de Cristo, es necesario disgregarla, para mejor entenderla, en estaciones de Vía Crucis y capítulos de Kempte.

Ahora es Teruel, y, más concretamente, el paso del Alfambra, el vértice Tocón, Lomones, Mansueto y tantos otros nombres que han adquirido belleza de poesía por lo que ellos significan, ya que no por la grave brusquedad de la expresión.

Han seguido a estos combates unos triunfos de magistral tan asombrosa que yo no podría, aunque así me lo hubiera propuesto, dedicarle un canto, fiel reflejo de la emoción y de la alegría que en estos momentos embarga a los buenos patriotas, a los verdaderos enamorados de España. Dice más que todos los artículos y todos los editoriales de sincero elogio, la sobriedad emocionante de los Partes Oficiales que, cuando más, ensalzan el triunfo logrado con un breve y rápido calificativo—insuficiente para escabecer cualquier reseña bélica—antepuesto a la palabra victoria.

Pero no tienen cabida en los Boletines del Cuartel General del Generalísimo los hechos aislados que les está casi vedado reproducir a ellos: aquellos que la jornada reseñó con aparentes inéditos de cronista desconocido, los acontecimientos sublimes que por una u otra causa no trascienden al dominio público: o esotros que al llegar a nuestro conocimiento vienen abreviados de blancos de censura o lacónicamente disimulados tras un seudónimo, magnetizado de posibilidades, que atrae a su alrededor imágenes conjeturas: «Dieciocho aparatos de la Aviación española...» «Un batallón nacional...»

Solo Dios, Franco y los luceros conocen a aquellos héroes, más que dioses mitológicos, de la Aviación y de los Batallones patrios. Nuestra inteligencia solo alcanza a saber que los gloriosos personajes de la leyenda anónima podrán repetir, una y mil veces, aquellos símbolos y predilectos hemistiquios de la Julianesa.

Mis arreos son las armas
mi descanso es pelear;
mi cama, las duras peñas;
mi dormir, siempre velar...

Las múltiples heroicidades que los soldados de España realizan—y a decir soldados debe entenderse, por amplitud, todos los que combaten a las órdenes de nuestro héroe supremo, el glorioso e inmortal Caudillo de la nueva España—esas múltiples heroicidades, repito, no se preguntan: porque somos adustos y porque nadie puede refestiarlas como ellas se merecen.

Por eso habrá observado el lector que cuando en un periódico se reproduce el juicio contradictorio abierto para la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando, se borra el o los nombres de los realizadores de la hazaña propuesta para la recompensa.

Así vamos triunfando. Así, escuetamente, con el estilo sobrio, conciso y lacónico de Vía-Crucis y de Kempte, que es norma e itinerario: programa de vida. Pocas palabras: que queda lugar a la meditación.

M. RIBÓN FERRAZ.
Córdoba, Febrero, 1938.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY
Presidió el señor Coello y Ramírez de Añiano, asistiendo todos los gestores.

Se aprobó el acta de la anterior.

A continuación se dió lectura al orden del día, aprobándose todos los asuntos que figuraban en el mismo de acuerdo con los informes respectivos.

Vida religiosa

SANTO CRISTÓBAL.—Día 22. La Catedral de San Pedro en Antioquia. Misa propia. Segunda oración de San Pablo. Tracto. Credo. Prefacio de los apóstoles. Doble mayor. Blanco.

Jubilos

Jubiloo circular de las 40 Horas. En el Corpus.

El Instituto de España

San Sebastián.—El Instituto de España celebró ayer sesión presidida por el ministro de Educación señor Sáiz Rodríguez, que tenía a su derecha al de Obras Públicas señor Peña en su calidad de académico de Ciencias, y a su izquierda al señor Fernán, Director de la Academia Española.

El alcalde y el presidente de la Diputación, que asistieron, mostraron su satisfacción por albergar en esta p ovinacia el Instituto.

El secretario perpetuo del Instituto don Eugenio D'Ors dijo que este había tenido su cuna en Salamanca, pero que le había dado el pecho San Sebastián. Salamanca y San Sebastián, dos ciudades abiertas a las rutas del Espíritu.

Tiene un recuerdo para el maestro don Manuel Falla, preclaro presidente de la Institución.

Enumera después el programa de éste desde los libros de texto para las escuelas primarias hasta las disciplinas universitarias.

Las adhesiones recibidas, entre ellas una de la escuela de Italia.

Manuel Machado lee su discurso de recepción.

Se ocupa de la gran figura de don Leonardo Torres Quevedo y luego de su obra poética.

Lee algunos de sus versos, entre ellos del último libro publicado «Flore de oro».

Pemán hace un brillante estudio de la obra poética de Machado.

Recuerda unas escenas con éste en la Biblioteca Nacional de Madrid. Le estimula para que siga en su trabajo inspirándose en la nueva España.

El secretario lee los nombres de dos nuevos académicos correspondientes de ciencias exactas. Uno es de la Universidad de Berlín, otro del Instituto de Derecho de Berlín.

Hecha la proclamación de ambos, la banda municipal interpreta el himno nazi, que todo el público escucha de pie con los brazos en alto.

D'Ors lee la fórmula del juramento. Juran por la de Ciencias Morales Asia Palacios y otros por la de San F. Fernando, Moreno Carbonero.

Juran otros por la de Medicina y por la de Ciencias Exactas.

Se dedica un recuerdo a Armando Palacio Valdés, recientemente fallecido.

Se entonan los himnos nacionales que se oyen brazo en alto y termina tan interesante sesión.

CASANA DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:

PEREZ GALDOS, 3

Teléfono 1858

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Los tejidos italianos invaden los mercados británicos

Londres.—Los fabricantes de tejidos del Yorkshire no ocultan su alarma ante el aumento de las exportaciones italianas de tejidos en el Reino Unido.

Las estadísticas oficiales, efectivamente han revelado, en medio de la sorpresa general, que Italia ha conquistado el segundo puesto en Europa entre los países exportadores de manufacturas, siendo precedida solamente por Inglaterra; y que Italia ha invadido los mercados británicos y del Imperio, con prodigiosa energía ampliando y consolidando metódicamente su posición.

Según se afirma en los ambientes interesados, la industria lanera italiana se halla en estado de crecer tejidos para vestidos de mujer, a precios de 8 a 10 peniques inferiores a los mínimos que pueden ofrecer los fabricantes de tejidos de lana de Bradford, aunque para hacer llegar sus productos al mercado británico, la industria italiana ha de soportar una carga de impuestos aduaneros del 10 por 100 ad valorem.

Las estadísticas publicadas por el «Board of Trade» indican que Italia en 1937 ha exportado al Reino Unido 4 millones 228 mil yardas cuadradas de tejido de lana contra 292 mil en 1936 (año de las sanciones) y un millón 867 000 en 1935.

Según las estadísticas británicas Italia ha exportado en conjunto 22 millones 315 000 libras de tejidos de lana y mixtos, contra 8 439 en el año de las sanciones y 18 millones 966 000 en 1935.

Se subraya también en los ambientes interesados que las noticias procedentes de la Argentina revelan que también en aquel mercado Italia se ha convertido en una temible competidora en las exportaciones laneras para Inglaterra.

Litvinoff en peligro

Varsovia.—Las incidencias del asunto Budek, toman un alcance gravísimo.

Han seguido las detenciones de elementos responsables del Comisariado soviético para Negocios Extranjeros, fueron ya encerrados en las prisiones de la G. P. U. los colaboradores más estrechamente ligados al comisario Litvinoff.

En la conferencia que en el palacio del Kremlin mantuvo el tirano rojo Stalina con el comisario Litvinoff, este no acertó a justificarse y que pudiera ordenarse su detención de un momento a otro.

El número de altos funcionarios del Comisariado soviético que han sido encarcelados como «incursos» en el asunto Budek, se eleva a veinte.

Magisterio

EXCEDENCIA

Doña Ana María Galarza, maestra de Pedroche, solicita la excedencia ilimitada

CERTIFICACION

La Sección de Salamanca envía la certificación de descuentos reglamentarios del maestro Apapito de la Cruz López.

Información por radio

M. Anido

Valladolid.—El señor Martínez Anido asistió ayer a una fiesta en la Catedral y luego estuvo en la casa del Fascio en la que el inspector general de los fascios italianos en el extranjero pronunció un elocuente discurso.

Una cox

«La Vanguardia» de Barcelona ha preguntado a los parlamentarios franceses que asistieron a la parodia de cortes de Monserrat su opinión sobre la guerra.

Uno de ellos manifiesta que si no se acaba la guerra a gusto de ellos habrá una conflagración europea contra el fascismo.

¡Qué miedo!

El príncipe Otto

Bruselas.—El príncipe Otto de Hapsburgo, ha dicho que él no ha renunciado a sus derechos al trono de sus mayores.

Reunión

París.—El embajador inglés estuvo ayer reunido con Chautemps y Delbós. Se han negado a hacer declaraciones sobre el asunto.

Méjico

El gobierno está preocupado por el avance de las camisas doradas. Los campesinos de Veracruz han pedido armas al gobierno para evitar que les despojen de sus productos.

Franceses

París.—La cosecha de trigo ha sido menor este año que el precedente.

El pan que estaba a 1'80 francos el kilo al advenimiento del frente popular, está ahora a 2'65 francos.

Delbós prepara un convenio para humanizar la guerra. Lo primero que debía hacer el gobierno francés era no ayudar con el desococo que lo hace a los marxistas.

China y Japón

Shanghai.—Los buques de guerra japoneses han ejecutado un eficaz bombardeo contra todas las posiciones a lo largo de las costas chinas hasta Canton.

Esta acción ha sido combinada con la que desde el aire y por tierra realizan otras fuerzas nipónicas.

Unidades chinas que sobrepasaban la cifra de los 60.000 hombres tratoran de oponerse al avance profundo de los Ejércitos del Mikado, a lo largo de la línea férrea de Pekín a Hankou, pero fueron derrotadas y puestas en precipitada dispersión.

Según se informa el mariscal chino, Imputado para contener a los Ejércitos japoneses victoriosos, ha ofrecido el Mando supremo de las fuerzas chinas al mariscal ruso soviético.

LA CARLOTA

SUSCRIPCION A FAVOR DE ASISTENCIA AL FRENTE Y HOSPITALES

La delegada local de Asistencia al Frente y Hospitales, doña Isabel Velasco de Rodríguez, en colaboración con las señoritas de la sección femenina de F. E. T. y de las Jons, han recaudado entre la localidad y alrededores lo siguiente:

Localidad.—21 docenas y media de huevos, 14 latas de leche condensada, 4 kilogramos de chorizos, 20 paquetes de tabaco, una caja de placas de radiografía, 3 libras de chocolate, 11 kilogramos de higos y 444 10 pesetas.

3.º Departamento. Monte Alto.—41 gallinas y 11 docenas de huevos.

4.º Departamento. Aldea Quintana y Cuesta de las Piedras.—15 gallinas, 15 docenas de huevos y 58'25 pesetas.

5.º Departamento. El Garabato.—2 pollos, 5 y 1/2 docenas de huevos y 12 50 pesetas.

6.º Departamento. Chica Carlota.—3 gallinas, 10 docenas de huevos y 8'10 pesetas.

7.º Departamento. Las Pinedas.—17 docenas de huevos, 3 gallinas, un pollo, 11 kilos de garbanzos y 45 ptas.

Total recaudado: 65 gallinas, 80 docenas de huevos, 20 paquetes de tabaco, 14 latas de leche condensada, 11 kilos de higos, 3 libras de chocolate, una caja de placas de radiografía, 4 kilos de chorizo, 11 de garbanzos y 588 pesetas.

Todo lo recaudado, que demuestra el interés y celo de nuestras paisanas y su incansable delegada por nuestros soldados, ha sido repartido en los distintos hospitales de Córdoba y a los combatientes del sector de Valencia.

Muchas gracias a cuantos han contribuido a tan patriótica obra.

CORRESPONSAL.

De Sociedad

Mañana son los días de don Florencio Moreno Cabrera.

† Ha muerto por Dios y por la Patria al frente de sus legionarios, de los que era capitán, el conde de Barrejas, hermano del Duque de Fernán Núñez, que también murió en el frente de Madrid.

A sus hermanos los condes de Elda y de la Maza enviamos nuestro pésame más sentido.

Venerable, Pontificia y Real Hermandad de Ntro. Padre Jesús Caído y Ntra. Sra. del Mayor Dolor

En la Junta general celebrada el 13 del corriente terminó su cometido la Junta de esta Hermandad, elejida con carácter provisional el 25 de Febrero del año anterior, siendo elejida con arreglo a los nuevos Estatutos, la siguiente:

Hermano Mayor, don Manuel Tien-da Argote; Vice-Hermano Mayor, don Rafael Flores González; Secretario, don José S. del Omo García; Vice-secretario, don Francisco Hidalgo Luque; Tesorero, don Eugenio R. de Lévana; Vice Tesorero, don Herme-negildo Filaza; Vocales: Don Federico C. Martínez de Agar, don Manuel Castro, don Alfonso Cabello Moreno, don Juan Alba, don José López de la Manzanara, don Bartolomé García Gómez.

Banderín de enganche del Tercio

CAJA RECLUTA DE CORDOBA

De interés para los conductores de automóviles tanto civiles como militares.—Todo aquel que desee prestar el servicio de su clase en Cuerpos del Ejército Marroquí y sin necesidad de alistarse a la Legión y sin compromiso ninguno, puede hacerlo percibiendo el sueldo diario de 13'50 pesetas, debiendo presentarse el que lo desee en la Representación de la Caja Recluta, para ser pasaportado a su destino.

Córdoba 21 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El Teniente encargado.

GOBIERNO MILITAR

Donativos recibidos:

Los empleados y obreros de Asland Córdoba S. A., un día de haber, 295. Idem idem de Almacenes y Boteria de los señores Rodríguez Hermanos por horas extraordinarias, 110 5.

El Comandante Militar de Aguilera de la Frontera, en nombre de varias entidades del pueblo referido, 601 15.

Los empleados de Almacenes San Antonio de los señores Carbonell y Compañía por suscripción voluntaria, 15 pesetas.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio.

NOTA BIBLIOGRAFICA

LECCIONES ACTIVAS DE RELIGION, por don JUAN TUSQUETS, Consejero de Cultura y Enseñanza. Ediciones Antisecularias.—Apartado 28.—Burgos.

Las obras catequísticas del Padre Tusquets habían arraigado en nuestros colegios, catequesis parroquiales y núcleos de Acción Católica. Al sobrevivir la catástrofe roja sobre buena parte de España, se hizo indispensable una reimpresión de las mismas, ya que en su mayoría pertenecían a editoriales barcelonesas o madrileñas.

Su autor ha preferido escribir una obra nueva. Se trata de un libro de texto para Religión, dedicado a niños y niñas de 8 a 12 años, que expone paralelamente el Catecismo elemental, la Historia Sagrada y las principales acciones de Liturgia.

Ue, a la originalidad de su plan, la gracia de un estilo correcto y perfectamente infantil y el arte inimitable de los métodos que han acreditado a su Autor. Centros de interés, narraciones, breves plegarias, ingenuos propósitos, lindas y simples composiciones, dan vida y atractivo a la instrucción religiosa. Los profesores y catequistas que adopten como texto la obra del Padre Tusquets lograrán que sus alumnos anhelean, con vivas ansias, la clase de Religión.

Recomendamos también este libro, tan oportuno, a los Jefes de Milicias Juveniles y a los padres y madres de familia.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 972. Aproximaciones 871 y 873

VI ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Manuel Hidalgo Millán

DESCANSÓ EN EL SEÑOR EN LA CIUDAD DE SEVILLA EL 22 DE FEBRERO DE 1932

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas rezadas desde las ocho y media y la de Requiem a las nueve, que se celebren el día 22 en la parroquia de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña María del Pilar Jiménez de la Cruz, su hijo Manuel, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y a la Santísima Virgen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

V ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Enrique Cruz Méndez

QUE FALLECIO EN MONTILLA EL DIA 23 DE ENERO DE 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de Santiago, en la de San Francisco Solano, iglesia de María Auxiliadora, conventos de Santa Clara y Santa Ana y en el Asilo de Ancianos Desamparados, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su esposa, hermano, hermanos políticos, sobrino y demás familia, ruegan a todos sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Gobierno Civil

IMPORTANCIA DEL AUXILIO SOCIAL

«Auxilio Social», como su nombre indica y sus hechos lo prueban, es una organización modelo, de socorro y hermandad del más puro estilo Nacional Sindicalista; 140.000 comidas servidas mensualmente en la capital y la constante creación en toda la provincia, de nuevos comedores, guarderías infantiles... etc. exigen ingresos considerables y constantes; la recaudación por luchas y la «Ficha Azul», son casi los únicos con que se atiende a estas necesidades.

Pedimos tan solo a los que pueden y deben contribuir, el donativo mensual de una «Ficha Azul» y unos céntimos, también mensuales para «Auxilio Social».

No es sacrificio, y al deber, privarse de unas cuantas pesetas, cuando las necesita España y en su nombre las implora una mujer bonita; negarse y más en forma descortés, es intolerable en un caballero de la Nueva España; estos contadísimos casos, como medida de Sanidad social, precisa aliarlos y ser fichados por la policía, como probables desafectos al régimen.

Los soldados de España, los héroes del mundo, los que luchan y vencen cantando, y los que mueren invocando a Dios y a España y que en su inmensa mayoría nada tienen, lo merecen todo. Sepan los que sueñan con revivir tiempos pasados, que solo existe un partido en el que se ingresa por selección y solo por expulsión se sale y a cuya disciplina hay que atenerse: F. E. T. y de las JONS.

La guerra ha de pagarla el pueblo español este lo sabe y acude solícito y generoso, con las contadas excepciones de algunos de los mayores capitalistas, fósiles sociales, que enquistados en los extratos de la antigua política, sueñan con sus perdidos predomios caciquiles, hay que fundir la Nueva España en nuevos moldes. ¡Arriba España!

Córdoba 21 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El Gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Tribunales

Juicio para mañana:

Priego; aseninato, contra Cristóbal Martínez Benítez. Defensor, Sr. Espinosa; procurador, señor Ramírez.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda.

CLAUDIO MARCHELO, 13.—CORDOBA. Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prestidad Garantía. Economía.

Noticias

DE LA GUARDIA CIVIL

Han sido destinados los capitanes, don Cándido Rincón Martínez, a Badojos, y don Idefonso Aranas Rojas, a Córdoba.

A SU DUEÑO

En la jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, por las personas que se citan:

Un trozo de tela, por Antonio Jiménez Vega; tres fotografías, por Eusebio Lorenzo Presumido; billete del Banco de España, por J. M. R. C.; billete del Banco de España, por Adelaida Vázquez Pérez; una cajita conteniendo dinero, por el guardia civil Manuel Delgado Membres.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Felipe Martínez Bujalance, de 16 años, de herida en la región palmar izquierda; Ana Madueño Ruiz, de 11 años, de contusiones en la rodilla izquierda; Francisca Baena Arroyo, de 27 años, de herida en la región frontal; Arturo Lagar Prieto, de 47 años, de herida en la región frontal, y Rafael Gálvez del Cerro, de herida en la región parietal derecha.



El estómago
es el manantial de alegría de la vida

Guídate usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicento

VENTA EN FARMACIAS

ARRIENDO: Piso propio para esta habitación o industria, con estanterías y enseres o sin, en calle Librería, 26.

VENDO: Bicicleta y otros varios. Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 1350.

SOMBREROS DE CANAL de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uso.

Casa Diego Ruiz.—Calle de Gondomar, 12. Teléfono, 1034.—Córdoba.

Suscríbanse al «DEFENSOR» Ambrosio de Morales núm. 6